Zintegrowana Polityka Bezpieczeństwa
Dnia 11 września 2018 roku, uczniowie klas I Szkoły Podstawowej spotkali się z policjantem. Bezpieczeństwo oraz edukacja związana z bezpieczeństwem uczniów, jest priorytetem w naszej szkole, dlatego na początku każdego roku szkolnego zapraszany jest pan policjant. W ramach edukacji w tym kierunku z uczniami omawiane były zasady bezpiecznego poruszania się po ulicach, szczególnie w drodze do i ze szkoły. Pan policjant przypomniał o korzyściach noszenia elementów odblaskowych, konieczności zapinania pasów bezpieczeństwa w samochodzie przed podróżą, oraz o szczególnym zachowaniu ostrożności w kontaktach z nieznajomymi osobami. 
W trakcie spotkania policjant podkreślał, jak ważna jest znajomość numerów alarmowych. Najprzyjemniejszą częścią spotkania było wyjście na zewnątrz budynku szkolnego, gdzie uczniowie najpierw przypomnieli sobie zasady przechodzenia przez ulicę, a następnie czekał na dzieci policyjny radiowóz. Wszyscy mogli dokładnie go obejrzeć, wejść do środka oraz przymierzyć czapkę policjanta. 
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18.09.2018r. na zaproszenie  dzieci i nauczycieli przybyli do naszego przedszkola policjanci z Komendy Powiatowej Policji w Oświęcimiu. Tego dnia dzieci z wszystkich grup wiekowych zgromadziły się w jednej sali, aby powitać niecodziennych gości. Podczas spotkania przedszkolaki przypomniały sobie i usystematyzowały wiedzę dotyczącą zasad bezpieczeństwa w ruchu drogowym, w kontaktach z nieznajomymi i podczas zabawy. Dzieci dowiedziały się też jak ważna, odpowiedzialna i niebezpieczna  jest  praca policjanta. Było to bardzo ciekawe i pouczające spotkanie, które na pewno długo pozostanie w pamięci przedszkolaków.

 Profilaktyka przeciwpożarowa - „Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa!”
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 Kierując się ideą „Edukacja dzieci i młodzieży jest najlepszą inwestycją w przyszłość” 10 grudnia  uczniowie wzięli udział w prelekcji  st. kpt.  Zbigniewa Jekiełka  z Państwowej Straży Pożarnej w Oświęcimiu.
Spotkanie odbyło się w ramach ogólnopolskiej kampanii „Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa”. Na początku uczniowie  obejrzeli krótkie filmy, które uświadomiły wszystkim  w jak błyskawicznym tempie rozprzestrzenia się ogień.

 

  
Pan kapitan  szczególną uwagę zwrócił na tlenek węgla: omówił okoliczności w jakich powstaje, objawy zatrucia oraz sposób postępowania w przypadku ich wystąpienia. Uczestnicy prelekcji dowiedzieli się także jakie są najczęstsze przyczyny pożarów budynków mieszkalnych oraz jak postępować w przypadku zapalenia się tłuszczu roślinnego. 
„Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa!”, to ogólnopolska kampania edukacyjno-informacyjna na temat zagrożeń związanych z możliwością powstania pożarów w mieszkaniach lub domach
jednorodzinnych oraz zatruciem tlenkiem węgla.
Celem głównym kampanii jest zmniejszenie liczby ofiar pożarów i zatruć tlenkiem węgla w mieszkaniach oraz domach jednorodzinnych. Celami szczegółowymi są: podniesienie poziomu wiedzy na temat: zagrożeń związanych z pożarem w mieszkaniach lub domach jednorodzinnych, zagrożeń związanych z emisją tlenku węgla, zapewnienia właściwej ewakuacji oraz sposobów powiadamiania służb ratowniczych. 
  Podstawowe  zasady: 
    • gdy zobaczysz pożar, zaalarmuj wszystkie osoby przebywające w domu; powiadom rodziców lub opiekunów, głośno zawiadom również sąsiadów; 
    • niezwłocznie zawiadom straż pożarną (998, 112); spokojnie i wyraźnie powiedz jak się nazywasz, gdzie się pali (podaj dokładny adres) i co się pali; 
    • nie otwieraj okien, gdyż dostęp tlenu spowoduje szybszy rozwój pożaru;
    • staraj się jak najszybciej opuścić palące się mieszkanie; 
    • nie blokuj dróg i wyjść ewakuacyjnych! 
    • zawsze słuchaj poleceń ratowników. 

Pamiętaj! Twoje zdrowie i życie jest bezcenne, strażacy najpierw ratują ludzi, a potem dopiero mienie; nie wracaj w miejsce zagrożenia, dopóki służby ratownicze na to nie pozwolą!
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W związku ze zbliżającymi się feriami odwiedzili naszą szkołę :aspirant sztabowy- Marek Łata- dzielnicowy gminy Osiek oraz młodszy aspirant- Dawid Makulec. Spotkanie miało na celu zwrócenie uwagi na zasady obowiązujące w czasie zimowego wypoczynku. Tematem zawsze aktualnym są również  niebezpieczeństwa związane z nierozsądnym korzystaniem         z internetu. Uczniom zaprezentowano film  poruszający problem przemocy w sieci pewno będzie przestrogą dla młodych użytkowników internetu. 

Aby ferie  przebiegły  szczęśliwie i wszyscy wypoczęci wrócili do swych domów, należy pamiętać o podstawowych zasadach bezpieczeństwa, obowiązujących tak podczas zorganizowanych wyjazdów zimowych, jak i spędzania tego czasu w miejscu zamieszkania:

· Wychodząc,  bawić się na powietrzu, ubieraj się stosownie do pogody, tak, aby nadmiernie nie wychłodzić swojego organizmu. Idąc na górkę, czy dłuższy spacer w zimowej aurze warto się zaopatrzyć w ciepły napój w termosie;

· Do zabaw na śniegu, zjazdów na sankach wybieraj miejsca bezpieczne, z dala od ruchliwych ulic, skrzyżowań i ciągów komunikacyjnych. Pamiętaj, że zimą znacznie wydłuża się droga hamowania pojazdów, więc zachowaj szczególną ostrożność będąc w pobliżu jezdni;

· Najlepiej przed rozpoczęciem zabawy na górce obejrzyj trasę zjazdu, usuń z niej niebezpieczne przedmioty, takie jak kamienie, gałęzie drzew;

· Dostosuj się do kierunku ruchu obowiązującego na trasie zjazdu, nie przechodź w poprzek toru;

· Ważny dla Twojego bezpieczeństwa jest też stan techniczny sanek, czy innych przedmiotów, na których zjeżdżasz. Złamane szczebelki, wystające śruby lub gwoździe to poważne ryzyko wyrządzenia sobie krzywdy;

· Nie ślizgaj się na chodnikach i przejściach dla pieszych, gdyż wyślizgana nawierzchnia stanowi ryzyko złamań kończyn dla innych osób;

· Pamiętaj, że zagrożenie dla zdrowia, a nawet Twojego życia, stanowią zwisające z balkonów i dachów masywne sople lodu. W takim przypadku zrezygnuj z zabawy w tym miejscu, powiadom o sytuacji osoby dorosłe lub Straż Pożarną, która usunie niebezpieczeństwo;

· Nie rzucaj w jadące pojazdy śnieżkami, gdyż takie zachowanie może być przyczyną kolizji lub wypadku drogowego;

· Nie rzucaj w kolegów śnieżkami z ubitego śniegu lub z twardymi przedmiotami w środku, gdyż może doprowadzić to do obrażeń ciała;

· Korzystaj wyłącznie ze specjalnie przygotowanych lodowisk. Pod żadnym pozorem nie wchodź na lód zamarzniętych zbiorników wodnych, jezior, kanałów, stawów, itp. Pozornie tylko gruby lód może w każdej chwili załamać się pod Twoim ciężarem;

· Kulig organizuj wyłącznie pod nadzorem osób dorosłych; sanki łącz grubą, wytrzymałą liną, aby nie odczepiły się podczas jazdy;

· Nie dołączaj sanek do samochodu, gdyż może się to skończyć tragicznie;

· Podczas zabaw na śniegu i lodowisku pilnuj swoich wartościowych przedmiotów. Jeśli to możliwe portfel lub telefon komórkowy oddaj do depozytu lub pod opiekę zaufanej osobie.

Tylko umiar, zdrowy rozsądek i ostrożność pozwolą Ci cieszyć się zimową aurą oraz spędzić ferie zimowe bezpiecznie.
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26  lutego uczniowie klas IV-  VIII oraz III gimnazjum spotkali się z policjantem z Wydziału ds. Nieletnich panem sierżantem Adamem Stankiem oraz dzielnicowym sierżantem sztabowym Markiem Łatą.   Tematem spotkania była: „Cyberprzemoc i odpowiedzialność nieletnich wobec prawa”. Policjant radził, co robić żeby nie zostać ofiarą cyberprzemocy, jak postąpić będąc świadkiem takiej formy przemocy oraz gdzie szukać pomocy, gdy staniemy się ofiarą agresji w sieci. Przypomniał, że ofiary lub świadkowie cyberprzemocy powinni szukać wsparcia – porozmawiać z rodzicami, pedagogiem, wychowawcą bądź inną osobą dorosłą. Ostrzegał uczniów przed pochopnym udostępnianiem w internecie swoich danych osobowych, zdjęć i filmów. 

Zwrócił także uwagę na konieczność ograniczonego zaufania do osób poznanych w sieci. Podczas spotkania funkcjonariusze policji przedstawili  także zagadnienia związane z odpowiedzialnością nieletnich za popełniane czyny karalne i za zachowania niezgodne z przyjętymi normami społecznymi. Uczniowie wykazali spore zainteresowanie poruszanymi zagadnieniami, dyskutowali, zadawali prowadzącemu pytania. Mamy nadzieję, że uczestnictwo w tego typu zajęciach przyczyni się do wzrostu świadomości i odpowiedzialności uczniów za swoje zachowanie. 
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Nasza Szkoła w bieżącym roku szkolnym 2018/2019 realizuje program profilaktyczny „Nie pal przy mnie, proszę”, który jest adresowany do uczniów klas I-III SP oraz ich rodziców. Celem głównym programu jest uświadomienie dzieciom, że palenie tytoniu oraz bierne palenie jest szkodliwe dla zdrowia. Uczniowie biorą udział w zajęciach tematycznych prowadzonych przez nauczycieli świetlicy, pielęgniarkę szkolną oraz nauczyciela wspomagającego panią mgr inż. Agatę Lacheta.
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 POMOCNE TELEFONY
Telefon zaufania dla Dzieci i Młodzieży  116111

Telefon zaufania Rzecznika Praw Dziecka  800121212

Policyjny Telefon Zaufania ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 800 120226

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Osieku ul. Główna 125 tel.338458203 wew.16

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Osieku ul. Główna 125 tel.338458203 wew.14

Komenda Powiatowa Policji w Oświęcimiu ul. Wyspiańskiego 2 tel.338475236, 660640325

/dyżur dzielnicowego na terenie Osieka w poniedziałki od 14.00-15.00 pokój nr 5/

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Oświęcimiu ul. Bema 4 tel.338431162

Ośrodek Interwencji Kryzysowej w Oświęcimiu ul. Dąbrowskiego 139 tel. 338474648, 510374573

Poradnia Leczenia Uzależnień „Sobrietas” w Oświęcimiu ul. Powstańców Śląskich 21 tel.334446716

Sąd Rejonowy w Oświęcimiu ul. Jagiełły 31, Wydział III Rodzinny i Nieletnich tel.338763864

Wydział Karny tel.338475510, Zespół Kuratorskiej Służby Sądowej tel.338763828

Powiatowe Centrum Pomocy w Oświęcimiu ul. Bema 4 tel.338424227

Ogólnopolskie Pogotowie dla Ofiar Przemocy w Rodzinie NIEBIESKA LINIA tel. 801120002

	06.06.2019. 
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Celem programu profilaktycznego było wykształcenie umiejętności i świadomego radzenia sobie w sytuacjach, w których inne osoby palą przy nich papierosy. Poszerzanie zakresu wiedzy na temat zdrowia, a także kształtowanie u uczniów odpowiedzialności za własne zdrowie. Uświadomienie uczniom, że palenie szkodzi zdrowiu oraz uwrażliwienie na szkodliwość oddziaływania dymu papierosowego związanego z biernym paleniem. Zajęcia prowadzone były przez nauczycieli świetlicy panią mgr I. Kramarczyk, A. Turek, nauczyciela wspomagającego panią mgr inż. A. Lacheta oraz higienistkę szkolną. W realizowanym programie profilaktycznym „Nie pal przy mnie, proszę” udział brali uczniowie uczestniczący do świetlicy szkolnej. Uczniowie brali udział w tematycznych zajęciach, warsztatach, rozmowach. Dzieci podejmowały działalność plastyczną. Wykonywali prace plastyczne, plakaty, gazetki. 

Nauczyciele przybliżając temat programu profilaktycznego zaproponowali i przedstawili bajki, filmy oraz prezentacje edukacyjne. Realizacja programu przebiegła w formie proponowanych pięciu scenariuszy, które rozszerzono o wybrane treści, pomysły i środki dydaktyczne przez nauczycieli dostosowanych odpowiednio do wieku i możliwości dzieci. Zajęcia oparto również o dostępne w programie materiały edukacyjne.  
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	Pierwsza pomoc 

14.06.2019. 
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17 maja 2019 r. „Strasznie Fajna Klasa” IV b  z wychowawcą spotkała się z osieckimi strażakami.  Druhowie uczyli, co to jest łańcuch przeżycia, utrwalili numery alarmowe.  Dzieci nauczyły  się, jak udzielać pierwszej pomocy przedmedycznej – resuscytacji i układania poszkodowanego w pozycji bezpiecznej. 
Kilka dni później odwiedzili osiecką strażnicę. Dowiedzieli się, co wkładają na siebie strażacy w sytuacjach oficjalnych, bojowych i koszarowych. Mieli okazję poznać wyposażenie wozów strażackich i torby pierwszej pomocy. Zasiedli za kierownicą każdego wozu, zrobili mnóstwo zdjęć. 
Końcowym efektem spotkań ze strażakami  było ułożenie i napisania przez uczniów „Strażackiego dyktanda”. 

Serdecznie dziękujemy strażakom za ciekawe spotkania. 
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11 czerwca dzieci miały okazję zobaczyć pokaz psów ratowniczych. Panie opiekujące się czworonogami opowiedziały bardzo dużo ciekawych rzeczy dotyczących pracy jaką wykonują psy. Przedszkolaki poznały zasady opieki nad zwierzętami, zobaczyły jak są wytresowane oraz dowiedziały się w jaki sposób psiaki mogą pomagać w różnego rodzaju akcjach ratowniczych. Zdali sobie sprawę, że posiadanie psa to nie tylko wspaniała zabawa, ale również dużo obowiązków i pracy. Z podziwem oglądali wspaniale wytresowane i posłuszne psy. Serdecznie dziękujemy za cudowny pokaz, doskonałą lekcję i ogrom wiedzy na temat tych czworonożnych przyjaciół. 
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